

В нынешнюю осень Президент страны Н. Назарбаев совершает уже вторую рабочую поездку по Южно-Казахстанской области. На этот раз он посетил воинские подразделения, принял участие во II Всеармейском совещании, состоявшемся на базе регионального командования, побывал на промышленных предприятиях Шымкента — АО «Интеркомшина», «Меланж», в Сарыагашском районе участвовал в празднике «Золотая осень», встретился с молодежью областного центра.

Перед открытием Всеармейского совещания Глава государства посетил авиационную базу одной из войсковых частей, ознакомился с ее техническим оснащением, тренажерным комплексом для военных летчиков.

На самом совещании, в котором приняли участие командиры всеми видами и родами войск, обсуждали проблемы перехода на новые технологии, говорили о модернизации военной техники, о профессиональной и боевой подготовке личного состава, способной обеспечить безопасность страны.

Верховный Главнокомандующий Вооруженными силами Республики Казахстан Н. Назарбаев отметил, что со времени предыдущего совещания в войсках произошло уже немало позитивных перемен. В текущем году, подчеркнул он, будут приняты новые программные документы на очередное пятилетие.

Среди них - Стратегия национальной безопасности, Государственная программа развития Вооруженных сил, Мобилизационный план Республики Казахстан и другие.

Глава государства поставил перед руководством Вооруженных сил задачи, направленные на обеспечение соответствующего уровня боеспособности войск и обороноспособности страны, поддержание качественного состояния вооружения и военной техники, поэтапный переход на контрактную основу, о повышении престижа военной службы и другое.

Но не только военные проблемы были в программе поездки Главы государства по региону.

После Всеармейского совещания Н. Назарбаев направился на промышленные предприятия Шымкента. Первым в маршруте было АО «Интеркомшина».

МЫ СИЛЬНЫ СВОИМ ЕДИНСТВОМ

Рабочая поездка в Южно-Казахстанскую область Президента Республики Казахстан Н. Назарбаева



Фото Х. АЗИЗОВА

Роль знаний и профессиональных навыков огромна

Во время сентябрьского визита Президента страны в Южно-Казахстанскую область студенты ЮКГУ имени М. Ауезова поделились с Н. Назарбаевым мечтой увидеть столицу. Глава республики пообещал молодым, что в Астану они поедут. Недавно 560 студентов вузов и колледжей области провели в столице несколько незабываемых дней.

Своими впечатлениями от поездки студенческие лидеры поделились с Нурсултаном Абишевичем на встрече, прошедшей в областном акимате.

Астана поразила нас своей красотой и необыкновенностью. Мы побывали в парках, скверах, на «Байтереке». Глядя на взметнувшиеся ввысь здания, каждый из нас для себя определил, что сделаем все возможное, чтобы Казахстан добивался новых и новых

высот по всем направлениям экономического и общественного развития», - сказала студентка ЮКГУ имени М. Ауезова Жанна Шыршыкбаева.

Где побывали студенты в Астане, Н. Назарбаев смог увидеть по фотоальбому, который ему вручил Максим Рожин. Президент страны рассказал молодежи о том, как изменится архитектурно-художественный облик столицы уже в следующем году. Темой разговора стали также социально-экономические, политические реформы, проводимые в стране.

Прощаясь со студентами, Глава государства особо отметил, что большую роль сегодня, в век глобализации, играют знания и профессиональные навыки, поэтому молодежь должна совершенствоваться и не останавливаться на достигнутом.

Вместе возродим славу шинного завода

Глава республики встретился с рабочими, ознакомился с ассортиментом выпускаемой продукции, работой цехов.

Шымкентский шинный завод из-за нехватки оборотных ресурсов долгое время простаивал. В июне прошлого года он был приобретен АО «Корпорация «Ордабасы», которое вдохнуло в него новую жизнь. Объем инвестиций на начало октября этого

года составил более сорока миллионов долларов США. Уже в мае предприятие начало выпускать шины и автокамеры для грузовых, легковых автомобилей, сельскохозяйственной, специализированной большегрузной техники. Сегодня АО «Интеркомшина» - единственное специализированное предприятие по выпуску шинной продукции в Центрально-Азиатском регионе. Завод укомплектован современным оборудованием известных зарубежных фирм «Пирелли», «Фата», «Релике» и других.

Соответствие выпускаемой продукции мировым стандартам - одно из главных условий вступления Казахстана в ВТО. На предприятии сейчас внедряется международная система менеджмента качества ИСО-9000. Ведется также работа над производством новых моделей шин с современным типом протекторного рисунка, пользующихся большим спросом.

Историю этого завода я знаю очень хорошо, - сказал на встрече с рабочими АО «Интеркомшина» Пре-

зидент РК Н. Назарбаев. - Когда-то здесь работало около семи тысяч человек.

В связи с развалом Советского Союза, отсутствием сырья и падением спроса на выпускаемую продукцию завод остановился и около десяти лет не работал. Я рад, что новые инвесторы привлекли миллионы долларов и запустили предприятие, что около трех тысяч человек получили работу.

(Окончание на 2-ой стр.)

Мы сильны своим единством

(Окончание. Начало на 1-ой стр.)

Вместе мы должны возродить славу шинного завода.

«На предприятии работаю уже сорок лет. Что нужно простым людям? Жить, работать, воспитывать детей и внуков, радоваться жизни. Все это у нас есть. В Казахстане царят мир и единство, успешно развивается экономика», - поделилась с Президентом страны рабочая завода Галина Зенищенко.

В этот же день Глава республики Н. Назарбаев принял участие в торжественном запуске реконструированного производственного комплекса по выпуску хлопчатобумажных тканей АО «Меланж». Проект реконструкции и расширения ткацкого и красильно-отделочного производств стоил 40,5 миллиона долларов США. АО «Меланж» получило кредит Банка развития Казахстана в 34,4 миллиона. Проектом предусмотрена организация технологической цепочки от производства пряжи до выпуска готовых тканей с использованием местного сырья. Предприятие оснащено оборудованием швейцарской компании «Rieter», позволяющим выпускать ткань шириной до 3,20 метра. Аналогов ей на территории СНГ нет.

Теперь акционерное общество будет выпускать постельную, махровую и даже джинсовую ткани, реализуя их не только в Казахстане, но и поставляя в Россию и Украину.

В этом году государством по индустриальной программе профинансировано 233 объекта на общую сумму 2,5 миллиарда долларов, - отметил на встрече с коллективом предприятия Н. Назарбаев. - Сколько людей благодаря этому получают работу. У них есть возможность приобрести жилье по ипотеке. Все это стало возможным только потому, что наша многонациональная страна живет в дружбе и согласии.

Н. Назарбаев подчеркнул, что государство уделяет большое внимание развитию хлопкового кластера. На 200 гектарах земли создается специальная экономическая зона, на которой расположится текстильный комплекс.

В завершение встречи Президент республики сфотографиро-



ФОТО С. ЕРМИШИНА

вался на память с рабочими АО «Меланж».

Праздник милосердия и прощения

Третьего ноября мусульмане всего мира начали отмечать один из главных религиозных праздников – Ораза-айт. В Шымкенте он традиционно начался рано утром с праздничным намазом. На утреннюю молитву перед зданием областной мечети собрались по этому случаю сотни южноказахстанцев.

Президент страны Н. Назарбаев, принявший участие в Айт-намазе, приветствовал и тепло поздравил собравшихся с праздником.

С обретением независимости в стране открылось 1700 новых мечетей, - отметил Президент. - Мы наладили дипломатические связи со многими мусульманскими странами. Скоро в северной части Шымкента будет построена огромная мечеть, которую смогут посещать тысячи людей. Все это плоды нашей независимости. С каждым годом улучшается социально-экономическое положение страны. Сегодня Казахстан – государство, известное во всем мире. Это результат огромного труда исполнитель-

ных органов на местах, всех казахстанцев. Поздравляю с праздником, пусть Айт принесет в каждый дом много счастья и радости.

Н. Назарбаев: «Желаю мира, добра и благополучия»

Второй день пребывания в Южно-Казахстанской области Президента страны Н. Назарбаева совпал с проведением в Сарыагашском районе праздника урожая «Золотая осень».

Сюда он приехал во второй раз. После первой рабочей поездки регион превратился в экономически сильный, с заметной развитой инфраструктурой, отметил Президент на встрече с жителями. Государство помогает ему обрести самостоятельность, вкладывая средства в стратегически важные объекты. Для района такими стали строительство и реконструкция приграничной железнодорожной станции «Сарыагаш» и автодорожного моста, соединяющего два крупнейших южных района – Сарыагашский и Мактааральский. До конца текущего года намечено завершить строительство объектов первого пускового комплекса, весь он будет сдан в эксплуатацию в июне 2006 года. Значимость этого события велика не только для сары-

агашцев, но и для всего Казахстана. - Таким образом, - сказал Глава государства, - в Сарыагашском районе будут открыты Южные ворота в Казахстан.

Сарыагашский район – аграрный. Основной и существенный источник дохода приносят виноградарство, хлопководство и овощеводство, говорили Президенту страны Н. Назарбаеву жители сел, приехавшие в район на праздник урожая.

Район по объемам валовой продукции сельского хозяйства идет в области вслед за Мактааральским, его доля составляет 14-15 процентов. К празднику «Золотая осень» собран богатый урожай хлопка, фруктов и овощей. Здесь производится до 35 процентов всего овощного «вала» области – 18 тысяч тонн. Он кормит своей продукцией не только север Казахстана, но и прилегающие области России. 15 тысяч тонн винограда произведено на сарыагашских плантациях, основная доля падает на АВК «Капланбек». Третий год подряд хлопкоробы получают самые высокие в Южно-Казахстанской области урожаи «белого золота». В этом году – более чем по 25 центнеров с гектара, а валовой сбор составил свыше 25 тысяч тонн хлопка-сырца. Объем сельскохо-

зяйственной продукции составляет миллиард 700 миллионов тенге.

Труженики села полностью поддерживают Президента страны Н. Назарбаева, назвавшего переработку сельскохозяйственной продукции приоритетным направлением в среднесрочной перспективе. В прошлом году АВК «Капланбек» взяла по лизингу кредит в 285 миллионов тенге на покупку современного оборудования для переработки винограда, одна из линий уже установлена, АО «Тоболинский ремзавод» закупило оборудование для линий по переработке овощной продукции. Заканчивается монтаж оборудования на заводе по выработке масла из хлопковых семян в ПК «Айша-биби».

Крестьяне закупают технику не только по лизингу, уже появились крестьянские хозяйства, которые могут расплачиваться за нее сразу. Словом, жизнь в районе не стоит на месте.

- Были такие, кто не верил в программу «Стратегия -2030», но прошло всего восемь лет, а она выполнена уже на треть, и все увидели разительные перемены, произошедшие в экономике, уровне жизни населения, - сказал Глава государства. - Вы сами убедились, что я никогда не обещал невозможного. Впереди стоят не менее сложные задачи. У казахов меня попросили назвать три желания. И я их назвал - единство, труд и счастливое будущее.

«Надо радовать своих друзей, но не врагов», - эту пословицу напомнил Нурсултан Абишевич сарыагашцам.

- Казахи должны быть опорой не только себе, но и тем народам, которые живут вместе с нами. Мы сильны своим единством, - продолжил он.

Приехал Глава государства в район в светлый праздник Айт, с которым он поздравил всех сарыагашцев, гостей «Золотой осени».

- Желаю вам мира, добра и благополучия, - сказал он, расставаясь с ними.

**Л. КОВАЛЕВА,
С. АБДИЖАППАРОВА**